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Hajnalig tartó minisztertanácson a hadügyminiszter álláspontja győzött 

eemati 

Elutasitották afranciák a német javaslatot 
A párisi határozat ujabb ieszültséget hozott Európa nemzetközi viszonyaiba. -- Az 

elutasiító határozatot Chautemps miniszterelnök ugy magyarázza, hogy ez még nem 
jelent diplomáciai szakitást 

Francia-orosz szöveíség? 

Lebrun elnök meghivta Károly királyt és a szerb királyi párt Párisba 
miaba volt Karácsony, a szeretetet nem tudta belélopni a diplomaták szivé- 

be, A francia diplomácia szivét ma is a kerlelletlenség jegkérge boritja, Nem tudnak 
párisban megbocsájtani a németeknek. Ba-Chautemps szózata a béke fényének ha!: 

vány sugaráról tesz tanuságot, azonban nem valószinü, hogy meg lesz az eredménye 
a német-ífrancia közeledésnek. A XX. század emberei rosszabbak, mint a krisztusi 

idők vámszedői, Nincs kegyelem, Az ember nem tud feledni. 

Negafiv döntés a miniszferfamácsban 

Páris, december 28. 
Ma délután dönt a hivatalos Franciaor- 
szág arról, hogy lesznek-e közvetlen fran- 
cia-német tárgyalások. Reggel már kétség- 
telen volt, hogy a döntés negativ lesz. A mi- 
iszteri bizottság ugyanis, amely ebben a 

kérdésben a javaslatot kidolgozta, már keo 
den este ülésre ült össze. A pizottság tagjai 
Chautemps miniszterelnökön kivül Paul 

Boncour külügyminiszter, Daladjer hadügy 
miniszter és Sarraut tengerészeti minisztez 

voltak, akiknek végső fokon kellett javas. 
jatot tenni Németország kezdeményezese 

felett. A miniszteri bizottság a kora hajnali 
órákban tárgyalta a problémat és reggelre 

nyilvánvalóvá lett. hogy arra az eredmeny- 
re jutott, hogy vissza kell utasitani a né- 

met követeléseket és nem szabad közvetlea 
kba bocsájtkozni Nemetországgal 

A agyfontosságu döntésről felhivatalos je- 
lentést is adtak ki, amelyben a már Berlin 
ben megkezdett tárgyalásokat azzal ma- 

hogy Franécois Poncet berlini 
francia nagykövet és Hitler német kancel- 
lár között csak bevezető targy lások 1oly- 
tak és minthogy ezek során nem találtak 
olyan pontokat, amelyek lehetővé tették 

volna a tulajdonképeni tárgyalások megkez 
dését, francia részről tehát nem küldenek 

ki külön bizottságot és igy nem lehet szó 
a közvetlen találkozások megkeszdéséről. Ez 

az elhatározás azonban nem zá'ja ki a to- 
vábbi érintkezést a berlini rancia nagykö- 

vet és a német kormány között, hisz ekü- 
lön tárgyalások elutasitása nem jelenti a 
diplomáciai viszony megszakitását. 

A félhivatalos jelentéshez a "Populair" 
azt a külön értesülést füzi, hogy a mumisz- 
teri bzottság ülésén egyedül Daladier nad- 

niniszter ellenezte a közvetea tárngya- 

lások megkezdését, de végeredményében a 
többiek elfogadták az ő felfogását. 

Délután Lebrun köztársasági elnök el- 
nöklete alatt államtanács lesz es ezen fog- 
ják meghozni Franciaország végső döntesét 
az ügyben, 

A francia kormány folytatja azt a dip- 
lomáca akciót, amely a Franciao: szág s szó 

vetségesei közti kapcsolat tovabbi kimélyi- 
tését tartja szükségesnek a mai nemzetközi 
konstellációban. 

Károly király Párisba utazik" 

Páris, december 28. 
A francia közársaság elnöke, Lebrun 

meghivta Károly román királyt és a jugo- 
saáv királyi családot Párisba. Sándor ki- 
rály és Marioara királyné előreláthatólag 
már a jővő hét elején a francia fővároso. 
utaznak. Károly király még nem adett vég- 
leges választ a francia meghivásra és ezért 
látogatásának időpontját még nem aljapit- 
hattál meg. Öfelsége természetesen Titu- 
lescu külügyminiszter kiséretében utaznék 

Párisba s ez lenne 1930-iki trónralépése óta 
első külföldi utja. 

KMafonai szövefség készül Franciaország 
; és Szovjeloroszország közöft 

Moszkva, december 28 
Rigai politikai körökben az a hir ter- 

jedt el, hogy a francia. kormány a párisi 
orosz nagykövetnek a francia orosz megnem 
támadási szerződés kiegészitéséül szövetse. 
get ajánlott fel katonai s politikai együtt 
müködése céljából. Ezt a hirt a moszkvai 
külföldi diplomaták körében nagyon szkep- 
tikusan fogadták, mert véleményük szerint 
a francia-orosz szövetség hnirét csupán ki 

sérleti léggömbnek lehet tekinteni. Az ta- 
gadhatatlan, hogy az utóboi időben bizo- 
nyos közeledés volt tapasztalható a francia 
és az orosz katonai körök kézött. ez azon 

ban inkább társadalmi, vagy elméleti jelle- 
gü volt. 

é Szófia, december 28 
Mint ismeretes, ugy volt. hogy Bori: 

bolgár király és a bolgár kuályné január 
16-én látogatást tesznek Karoly roman ki 
rálynál A bolgár uralkodópár számára a 
szinajai Peles-kastélyban mác külön lakosz- 
tályt készitettek el, most azonban Boris bol 
gár király váratlanul megváltoztatta prog- 
ramját és miután influenzában sulyosas 
megbetegedett, a romániai látogatás egye. 
lőre elmarad. 

. 

Chautemps magyarázkodik ... 
Páris, december 28. 

A minisztertanatai iés után enketempé miniszterelnök fogadia a francia *8 
tó képviselőit és közölte velük, hogy a kormány egyelőre kénytelen tartozkodó maga- 
tartást tanusitani a hozott hatarozatok puslikálása tekintetében, mert ellenkezik adip- 
lomáciai szokásoktól olyan okmányok nyilvánosságra hozatala, amelyek más államok 
nak szólnak es az még nem vette kézhez azokat. 

- Franciaország továbbra is hajlandó - folytatta a miniszterelnök - va 
lamennyi érdekelt allammal megbeszélési folytatni az időszerüű külpolitikai prondő- 
mákról, mégis az általános biz z'onságot a Népszövetség keretein belül letsahozandó k 
szerelési megállapodásban keresi Minden erre vonatkozó javaslatot, amely az őszimte 
z taó sszáa is tajaadó jolutaia merf 
tolás téveségyú tenni



Es még mondja valaki, hogy békére készülünk 

A világ katonai nagyhatalmai: Franciaország és a Szovjet 
Nagyvárad, dec, 28. 

A nagy háboru vége felé annak mély 
benyomásai alatt és nem kevesbé Wilson 
üzenete folytán, az emberiségnek nagy, 
régi vágya a megvalósulás felé látszott kö- 
zeledni. Tartós, örökös 

világbékéről és a militarizmus alko- 
nyáról álmodoztak, 

nemcsak pacifisták és emberbarátok, ha. 
nem józan elmék is. Hittek benne, mint 4j 
világrendben és mint az emberiságnek egy 
uj korszakát üdvözölték ezt az utópiát! 

A kijózanodás azonban váratlanul 
gyorsan bekövetkezett Már a világháborut 
lezáró békekötések megmutatták, hogy a 
Wilson-féle emberboldogitó elvek és tanok 
légváraknak bizonyultak, Megtorlás és 
bosszuállás, a hatalom és erő tudatával pá- 
rosulva, háttérbe szoritották az emberi meg 
értés és a kimélet minden érzését. Embe. 
rek s népek szabadságát s önrendelkezési 
jogát a világ urai csupán saját szempont- 
jukból itélik meg. Ez az önző álláspont a 
békekötések katonai 
megnyilvánult. Ma Európa egyrészét ismet 
állig felfegyverkezve látjuk, de a világhá. 
boru tapasztalatai és a gyakoriati tudomá- 
nyok minden vivmányát kihaszrálva, - és 
még mindig távol nemcsak a teljes leszere 
léstől, hanem még a fegyverkezés korláto? 
zásától és lehetőség szerinti csökkentésétől, 
melyre a „Magas Szerződő Felek" magukat 
kötelezték! 

Az alanti szövegvázlat világos képet 
adja földrészünk jelenlegi katona-politikai 
helyzetének. Ez a táblázat még a leszereté- 
si konferencia előtti helyzetet tünteti fe, az- 
óa azonban sokat nem változhatott egy or- 
szág fegyverkezési állapota sem 
Megállapithatjuk, hogy Szovjetorosz- 
ország után, amely haderejét, sőt egész la- 
kosságának katonai kiképzésé: erősen f2] 
leszti, Franciaország ma Európának min- 
denképpen a legerősebpb katobai hatalma. 
Szövetségeseivel: Belgiummal, a kisantant- 
tal és Lengyelországgal, melyeknek hadse- 
regeiben is teljesen a francia befolyás, - 
szellem, kiképzés, anyag - érvényesül, 
domináló szerepet visz katonapolitikai érte- 
lemben Középeurópában. A nemrég Orosz- 
országgal kötött megnemtámadási szerződés 
ennek az egész kontinensre kiható jelentő- 
ségét még inkább emeli. 

Észak-Európában a Skandináv államok 
jól szervezett állandó hadsejegek selett 
rendelkeznek. 

Norvégia, de különösen Dánia a mili- 
cia rendszerére tértek át, utóbbi azonkivül 
szocialista kormányának befolyása alast, 
hadseregének számbeli csökkentésével egy- 
idejüleg „"rendőrhadsereg" szervezésével ki 
sérletezik. 

Az uj Balti-zálamok is már korszert, 
aránylag erős hadseregek felett rendel- 
kmeznek, 

Katonák száma: francia 4,.500,000, orosz 
6,500.000, olasz 3,500.000, lengyel 3 mulió 
200 ezer, angol 2 millió. 

Agyuk száma: francia 5200, orosz 5000 
olasz 3000, lengyel 5436, angol 1500. 

Dél-Európában Olaszország a vezető ál. 
lam, Hadserege a fasiszta alakulatok által 
kibővitve, számszerint is Európának egyik 
egyik legerősebb fegyveres hatalmát kép- 
viseli. 

Spanyolország és Portugália hadsere- 
gei állandóan a különböző forradalmak és 
ellenforradalmak szenvedő eszközei, 

Nagybritannia európai (anyaföldi) had 
serege modern és magas szinvonalon átl. 
Uzyar ezt lehet mondani a hcsi, de érté- 

rendelkezéseiben is 

kes, teljesen a milicia 
svájci hadseregről is, 

Törökország hadserege a ielszereléstol 
eltekintve (ipar- és nyersanyaghiány), mo- 
dern irányokat követ és máris számottevő 

Ehhez a kimutatáshoz figyelembe kell 
venni, hogy az iparilag erősen fejlett álla- 
mok, mint amilyen például Németország, 
háborus veszély esetén gyáriparukat köny- 
nyen beállihatják a hadfelszerelés szolgá- 
latába. 

rendszerén felépült De lehet, hogy annak az angol politi 
kusnak van igaza, aki azt álltja, hogy a bé- 
mét nem a leszerelés biztositja henem a nu- 
nél gazdagabb fegyverzet és a minél tökéle 
tesebb felszereltség,; Ha a hadfelszerelési 
ipar ugyis üzemben van, nincs szükség há- 
borura, ugyis keresnek Lehet, hogy ez igaz 
s hogy mig a Schneider-, Creuzot- esa 
Skoda gyárak megkeresik a mai rossz vi- 
szonyok között is a maguk szerenyen 25 szá 
zalékban kimutatott hasznát, addig Euró- 
pának nem kell háborus veszélytől tartania 
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Január 10-én nyilik 

meg a pariameut 
Január tizedikén nyilik meg ünnepélyes keretek között az uj parlament ülés 

Bukarest, december 28. 

szaka. Az igazolási és felirati vita után icatos törvényjavaslatok letárgyalásával kezdi 

vénytervezet lesz, amelyet 

meg munkáját, Az első törvényjavaslat az állam hatályosabb 
a közrend fokozottabb 

nek a kormány. Ezután következik az auto nom 
biztositása érdekében tart szükséges 

intézetek feloszlatásáról, valamint a polgári és büntetőjog egységesitéséről szóló javaslat. 

Uj háhoru készül a Távol-Kelelen 
Az Egyesült Allamok a Szovjettel szövetkeznek, 

hogy letőörjék Japánt 
Tokió, december 28. 

Az Egyesült Allamok és Szovjetorosz 
ország között állitólag megállapodás jott 
létre, amely Japán és Manázsuria ellen irá- 
nyul, A szövetség Amerika és Kina közös 
harca Japán ellen a független Mandzsukuo 
megalapitása miatt. A Sszövetségi megálla- 
podás pontjai a következők: Mandzsuria és 
Korea fellázitása Japán ellen. csoportok lé- 
tesitése forradalmi akciókra és Japán-elle- 
nes propaganda fokozása Kinában 

A japán külügyminiszteriumban a meg- 
állapodásról szóló hireket csak kombináci- 
óknak tartják 

A moszkvai Pravda a fenti hirre vonat- 

kozólag azt irja, hogy Japán provokál, mert 
mindenáron döntést akar a távolkeleten. 
Egyébként Kalinin népbiztos a szovjetek 
végrehajtó bizottságának ülésén mondott be 
szédében kijelentette, hogy a Szovjet kül- 
politikájának céljáui a béke biztositásá: 
hangoztatta 

Fu-Kien tartomány fővárosa, Fu-Csau 
ellen ma légitámadást intéztek, amelynek 
során a bombavető repülőgépek 135 bombát 
dobtak le Ezer ember a támadás alkalmá- 
val életét vesztette, Az ellentétes hirekből 
nem lehet megállapitani, hogy a támadási 
a nankingi vagy pedig a japán kormány in 
tézte-e Fu-Csau ellen, 

legijelent az Erdélyi 
Magyarság naptara 

Lapunk kiadóhivatala nagy ostrom alatt 
állott ma egész nap, Váradi és környékbeli 
olvasóink tömege szorongott egesz napon at 
arra a hirre, hogy az Erdélyi Magyarsag 
naptára elkészült és állandó olvasóinknak 
rendelkezésére áll Mindazok, akik az utolsó 
15 lapfejet bemutatták, három lej ellenében 
kapták a naptárt és az ujévi tombola je- 
gyét. Több száz olvasónk már aát is vette. 

Vidéki olvasóinkat kérjük, a lapfeje- 
ket és a három lej költséget szolgáltassák 
be bizományosai és amennyiben nin- 
csenek hátralékban, megküldjük részükre a 
naptárt, hogy ujévre mindenki megkaphas 
sa és lehetőleg eldöntsük a tombolát is, a- 

azonnal követ az ujesztendő első 
ja. 

Karácsonyi tombolánk nyerőiként ma 
jelentkeztek a következők: 

4295 sz Kaborzán István, Bánffihu- 

nyad, pullovert nyert. 
1057 sz. Menczel Bözsi, Tövis, meleg 

gyapjusált nyert. 
10192 sz, Gábor Ferenc, Marosvásár- 

9937 sz. Biró Elvira, Margitta, hároz 
darab szappan. " vVárjuk a további nyerők jelemtkemé- 
sét is; 

sárnap fog megjelenni 8 oldalon az 
évi falinaptárral, Ara 2 lej lesz, 

1984 

par legtőkéletesebb alkotása) 
és öröme lesz a borotválkozásban. 
Verérképviselet: Friedman Armin, Öredea, 

Promened Eminesea ijé. 

védelméről szóló tör- 

Kérje mindenütt a - 

GOLEF horotva-pengét! 
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geket 

elev edk előttem teljes 
köpcös magyar gyerek, akivel vagy két osz- 

aályt jártam végig a piarista papok iskolá- 

Szerencsekeresők 

Eevelet hozott a posta. Nézem a belye- 
ismeretlenek, betüzöm az irást, nem 
ma vonalakra. Felbontom a levelet 

Chiléből irja valaki - látom, 
Odaforditok a levél végére és ő eke 

gyobb meglepetésre ezt olvasom: „Ölel régi 
és talán elfelejtett barátod znke Pista" 
A Pista gyerek - szólok - és meg- 

az a kis, 

megnézem a nített. 
Csakugyan Chiléből irja, De hogyan 

került cda Piut 
Azzal olvasni kezdem a levelet, Az irás 

kemény, férfias irás, Akaraterő sugárak ki 

belőle. 
És igy szól a levél: 
, z apámtól hallom, hogy ujságiró let- 

tél, Megirom neked az életem, ird meg a la- 
podban, hadd tanuljon belőle más is, Minden 

, akinek kedve van arra, hogy elmen 
jen messzi földre szerencsét próbálni. 
Azután hosszadalmasan megirja az én 

Pista barátom, hogy mindenáron meg akart 

gazdagodni és nyugtalan vére kivitte Délame 

rika tulsó partjára Chilébe, ahol jó nagy da 

rab földet, házat, jószágokat adtak hitelbe. 
Olyan nagy területet kaptam, hogyha 

odahaza lett voina ekkora földem, nem cse- 

réltem volna gróf Nákóval sem A földem 

jól termett, jószágaimnak nem volt párja, 

mindenki csodájára járt a birtokomnak. 

Ugy gondoltam - na Pista téged is jó ked- 
vében teremtett az Isten. 
-Ejnye - ugy magamban levélolva- 

sás közben - be akar ez a gyerek engem 
csapni. Jó sora van, hiszen, akinek ennyi jó- 
szága és ekkora darab földje van, annak 

csak nem mehet rosszul 
De aztán később mindent megértettem. 
Te - irja - ha én innen egyszer ha- 

zamehetnék. Haza, ahol semmim sem volt, 
de boldog voltam, mert megéltem és nem 
nyomta a fejem az adósság gondja. 

Levele további részében ir arról, hogy 
amikor a termését betakaritotta, eljöttek a 
vételár törlesztéséért, Nevetségesen kevés 
összeget tett ki az egy évi törleszés és ép- 

pen azért azt hitte, hogy elad egy - pár 
vagon terményt, vagy jó egy pár jószágot 

és azzal minden rendben van. - Nagy volt 
azonban az elcsodálkozása amikor az érté- 
kelésre került a sor. 
A könnyem összefutott es azt hittem, 

velem - folytátta. Képzeld, nem tréfáina 
volt elég az összes terményem és állataim 

ára arra, hogy az egyévi részletet kifizethes 
sem, Kértem, könyörögtem, követelőztem, a 
mig nagynehezen megengedték, hogy adjam 
hát el én a terményeimet és az állataimat, 
ha azt hiszem, hogy én többet kapok értük. 
Mellém adtak egy megbizottat, akivel elmen 

tem - mit elmentem, elutaztam a legköze- 
lebbi kikötőbe, ahol igyekeztem elhelyezni 
az áruimat. Itt aztán nagy csalódás ért, Ki- 
sült, hogy csak itt veszik át tőlem az eladan- 
dókat, de lévén 700 kilóméterre a kikötő a 
birtokomtól, valóban nem kaptam volna töb 

bet értük. mint amennyt a tulajdonos társa- 

Magam elé Képzeltem az én keménykö- 
tésü Kurunczi Pista barátomat. Elképzeltem 

mekkorát káromkodhatott, mikor vérző sziv 

az irdatlanul nehéz munkát. 

keresek évről-évre többet és töb- 

val mindent oda kellett adnia és előlről kezd 

nekifogtam hát a dolognak, Majd 

jővőret öbbet keresek gondoltam, És tizéve 

még ötven esztendeig kellene dolgoz- 
nam, hogy teljesen kifizessana az adósságe 

Körülzártahólavina 
Bécs, december 28 

AA Schwarzach melletti alsóausztriai 
sSchvwartzau nevü községet a lavinaomlás tel 
jesen elzárta a külvilágtól. A beécsi rádió 

óránként közölte, hogy a község lakosai 

egy ausztriaiközséget 
megtudhassák azt a hirt, hogy megmenté- 

sük érdekében nagy apparátussal megin- 
dultak a mentési munkálatok A mentés 
azonban nagyon lassan halad előre, mert 2 
ujabb és ujabb lavinaomlás hátráltatja. 

Restaurálni akariák 
Hitlerék a császárságot? 
A porosz belügyminiszter szenzációs rendelete 

Berlin, dec. 28. 

A porosz belügyi és gazdasági miniszteriumok rendeletet adtak ki, melyben közöl- 

ték az alárendelt hatóságokkal és a miniszteriumok ügyosztályaival, hogy a császár ké. 

pe és a jelvények ismét visszahalyezhetők a hivatali helyiségekbe, amennyiben a visz- 

szahelyezésük költséggel ne mjár. 

1934. januárjában 

Nem kell adóva 

Bukarest, dec, 28. 

A pénzügyminiszterium C. I. Bratianu 

aláirásával hivatalos hirdetményt bocsátott 
ki, amely a Monitorul Oficial legutóbbi szá- 
mában is megjelent s amely szernt tekin- 

tettel ara, hogy a pénzügyminiszterium mé- 
dositani kivánja az egyenes adók egyesité- 

tésérőlszóló törvény több szakaszát, a min- 

den év januárjában szokásos es a globális 
adóról, valamint az elemi jövedelmekről 

(veniturile elementare) szóló adóvallomások 

benyujtását, melyeket az adózók, az adótör- 

vény 86, és 89. szakasza értehnében volná- 

Ilomást benyujtani 
aglobális adóról és az elemi jövedelmekről 

nak kötelesek az 1934. év január havában 
beadni, a pénzügyminiszterium elhalasztja 
más, későbbi időpontban megádlapitandó ha- 
táridőig. A pénzügyminiszteri rendejet ér- 
telmében tehát az adózók 1954. év január 
havában nem kötelesek adóvallomást be- 
nyujtani globális adójukról, továbbá elemi 
jövedelmeikről, amely elemi jövedelmek 
alatt a törvény a földtulajdonból, a háztu- 
lajdonból, a tőkéből, a fizetésekből és a sza- 
bad foglalkozási ágakból szánmazó adóköte- 
les jövedelmeket érti, 

nma 

Véres karácsony 
Gyergyóészentmiklóson 

Feiszeg és Alszeg legényei véres bicshapárbajt 

rendeztek. -- Egy legény meghalt 

Gyergyószentmiklós, dec, 28, 

Alszeg és Felszeg legényei ősi idők ota 

háboruságban állanak egymással s a két vá- 

rosrész fiataljai között napirenden vannak 

a bicskázások, A virtusos sorából 

is kiemeikedik fékezhetetlen, szilaj termé- 

szetével Kolumbán Portik Balázs, ki decem- 

berben is hat legényt szurt meg, A válasz- 
tások alkalmával a különböző román pártok 

agitációja még jobban egymásra uszitotta 

Aiszeg és Felszeg legényeit, kik karácsony 

éjszakáján boros fővel a főtéren megállást 

dobbantottak egymásnak, A feleszegiek kö- 

zött Kolumbán Portik Balázs volt a leghan- 

gosabb, az alszegiek táborában pedig Keme- 

nes Kádár Balázs, aki hirtelen két éles bics- 

kát huzott ki csizmaszárából és kétkezében 

magasra tartva a késeket, torkaszakadtá- 

ból kiáltotta: 

- Három lépés távolsági 

mat". 

Az iráson látom, hogy könny hullott a 

tintára, Sirhatott, szegény Kurunczi Pista, 
amikor iséré a levalében. Aztáa még emnyit 

„Hol leszek én ötven, pem, öt év, eset- 
leg öt hónap mulva! Csak annyi pénzem les 

hetne, hogy hazamehetnék, leborulnék az eő 

dniza a füldne és megcsókalváma .... 

Ez az ősi virtus szabályai szerint sza- 

/ bályos párbajkihivást jelent. 
A felszegiektől ekkor előugrott Kolum. 

bán Portik Balázs és nekirohant Kemenes 

Ki hol érte, ott ütötte, szurta a masi- 

kat, mig Kolumbán Portik Balázs hirtelen 

elvégédött a földön s körülötte nagy terü- 
leten frissen kifröccsent vér festett pirosra 

a havat. Kolumbán helyére Péter Józset 

állott s vette fel a üzdelmet az ellenféllel. 

Csakhamar végeszakadt azonban a vereke- 

désnek, Péter József is mély sebet kapott s 

a józanabbak jobb belátásra birták a vir- 

tuskodókat. 

Kolumbán Portik Balázst Nagy Lajos 

dr utasitására kórházba szállitották, azon- 

ban már utközben kiszenvedett. Megrenditő 

volt a látvány, midőn a meggyilkolt legény 

bátyja vérbosszut esküdött a halott mellett. 

aomts mesnaonaoaaarai 

a száraz rögöt. 

Ezt irta nekem az én régi jó gyevekkesil 

pajtásom, aki gondolt egyszer egy nagyoti 
és elnduit megzi nyugatra szereesét puó- 
bálni s azt hitte, hogy arra mestd, ahol 

a. 
Iem temzek én ehhez a keveke eet 
atdsa séek a na, heltjaá-
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A HI 
te az éjszakai kisértetjarással. A cselédség is suttogni kezdett az jtzakai rémről, aki egyre fenyegetőbben lépett föl Creensek érdeke volt hogy elrémitse az embereket : kastélyból, mert korlátlanul szeretett vona rendelkezni a terep felett. Az autébaleset is az ő számlájára irandó, mert a féket csak o szonyt. Célját azonbaa nem érte el, a vaslá- da rejtekhelyét nem sikerült megtudnia. Az idegbeteg asszonyt azonban őrületbe kerget- ronthatta el. Az ablakon át történt lövés is nyilván a lakók megfélemiütését 
zon a rettenetes éjszakán, mikor szegény Ellen Wreight meghalt a gazember már kö- zeljárt a céljához; ugyanis a choloroformos merénylet után, mindinkabb arra a meggyő- ződésre jutott, hogy a rejtély kulcsa csak Ellen Wreight szobájában található. - Az események közett feltétlenül meg lehet találni az összefüggeést és mégis mind- inkább arra kel gondolnom, hogy Creen nem normális. Nincs értelme, hogy fölsoroljam a hibákat melyeket elkövetett. Ugy látszik, tel jes biztonságban érezte magát az öreg ker- tész maszkjában és örjöngő álhatatossá igyekezett elérni kitüzött célját, Ugy látszort hogy senkisem tudja föltartóztatni a munká jában... Mindenáron meg akarta szerezni a vasládát. Szegény Brandes őrmesternek is el kellett pusztulnia, mikor meglepte Creent. Egész bizonyosan tudtam, hogy Creen előbb- utóbb visszatér Ellen Wreight szobájába. Ez ért rendeztem az elutazási komédiát. A ter vemet csaknem siker koronázta és Creea csak a véletlennek köszönheti, hogy el tudott menekülni. 
- Sokat beszélhetnék ennek az embernek ördögi ügyességéről és találékony ságáról.. Alomport keverni a vizbe, vagy vaktöltényeket cserapészni a revolverbe; ás mindez gyerekjáték volt neki. Ne felejisük el azonban, hogy a legtöbb esetben a vélet- len is segitségére volt. Már sokszor siksrült neki az utolsó pillanatban egérutat nyernie és csak hajszál választotta el az elfogatástó, - Más ember igyekezett vomna a bore: megmenteni és eltünai a láthatárról, de Cr: en nem ilyen fából volt faragva, Dühe csak fokozódott és emberfölötti erőfeszitésekes tett a láda megszerzésére. Semmutől sem ri adt vissza! Jóformán nincs köztünk senki, akinek az élete biztonságban lett volna és mi is szerencséről beszélhetünk, hogy arány. lag ép bőrrel usztuk meg a fenyegető ve- szélyt. Ha végig pillantok most a tá ágor. ugy Allan bekötött keze is csak arra emlé- 

meg a pusztulástól. Nem is titkárról, aki tegnap még féllábbal 

Hughes fáradtan elhallgatott. Ebben a pillanatban lépett be Fyn doktor, arca ra- gyogott a megelégedégtői. 
Barn 

dotta vidáman. - Most már én is szeretnék valamit hallani ! 
- Sajnos elkésett kollégá - mondtam nevetve - Harry barátunk, ugy látszik, mar elfáradt és nem igen hiszem, hogy még sc kat fog beszélni! 
- Ebben igazad van - bóélintott Hug- hes. - Mindössze Imég azt akarom megje gyezni, hogy ha Fyn doktor évekkel ezelőtt nem operálja le az öreg kertész egyik ujját, akkor Creen talán még most is szabadlábon Creen, természetesen, gondolt arra is, hogy a levágott ujjat valamiképen érzé- keltetni kell és éppen ezért állandóan kötést hordott a kérdéses ujján. De a sors ugy a- karta, hogy a kötés eppen akkor csusszon le ujjáról, mikor én is láttam. Akkoriban nem tulajdonitottam különösebb fontosságot az egész ügynek. Annyi hizonyos, 

olyt köz" 

er, FC görögo 
tenikos-al szemben 2.2 (0:2) 

sénye jut az eszébe, ahol 

1 nagyszerü Piros 
valóságos várost 
l 

hogy az uj 

Budapest, dec. 28. 
Ujpest 3 egymásutáni afrikai meccsén 

összesen 17 gólt lőtt. Casablanca válogatott 
ját 9:0-ra. a Racing Club Maroc-ot 7:0-ra 
győzték le, a Marokkó válogatottja elleni já 
téka 1:1 (1:0) arányban eldöntetlen ma- 
radt. 

Egy eldöntetlen és egy győzelem a IIt. 
ági mérlege Az athéni 

döntetlenül végzett, Athén kombináltját pa. dig 4:2 arányban legyőzte. 
Nehéz feladatot oildott 

Oilaszorszá . Genova válogatottját 5:2 (3:1) arányban biztosan győzték le, az FC 
Genovával 2:2 (0:2) aránybaa eldöntetlenül végeztek. Ligornoban az FC Ligorno ugy tudta 3:2 (1:0) arányu győzelmet kikény- 

meg a Bocskas 

szeriteni a Bocskai 
lyamán hat játékost cserélt 

A Hungária Németországban 
győzelmet aratott. K 
2:0 (0:0), Ma 
arányban győzte 

ellen, hogy a játék f. 

kettő 
arlsruhe válogatotja. 

elm válogatottját 2:0 .2.8) 
le. annheimban Kardos és Opata lőtték a gólokatt A Budai 11. Reggioban 7 2 arányba, verte az AS Calcio Reggiat. Eármában 11 (1:0) arányban döntetien maradt a mérkő. zés az SC Parmaval 

A FPhöbus csapata is Olaszorszá, játszott. Mantuaban 4:1 (1:0) 
győzte le az FC Mantobát, 
(2:1) arányban végzett az US Iuccezeval 

rszágban 
arányban 

i uccában 3. 

A Kispest Caenben 5:1 (2:0) arányban győzte le a SC Morlaixt 
ban a FC Caent, 

Athén: III. ker. 

s 8:1 /5:0) arany. 

-Enossis 2.:0 0:0). 

Készül Pesten a világ 
legnagyobb stadionja 

Budapest, december 28. 
Grandiózus épitkezési terv foglalkoztat. 

ja most ugy a magyar épitészeti, mint sport szakköröket, Minden idők legnagyobb sta. dionját akarják felépiteni, amely arányaiban tulhaladná még a csodálatos régi római aré- nákat és cirkuszokat is. ] 
Kétszázezer ember befogadására alkal- mas müvészi szépségü stadiont akarnak ép1- teni és a benyujtott tervek közül különösen Piros Béla műépitész terve nyerte meg leg- inkább a tetszést, mert ez az elgondolás a- mellett, hogy célszerü, egyben meg s va- lósitható és aránylag nem is kerül sok 

pénzbe. 
Piros Béla, aki most 42 éves, Aradon született, a magyar fővárosban rövid idó alatt ismert nevet szerzett. Müvészi kivitelü épületeire, tetszetős villáira felfigyeltek az emberek és ma a legkiválóbb épitészek és tervezők között emlegetik. A Nemzeti Sta- 

ségessé, amely tudvalevőleg Budapesten fog lefolyni. Ezenkivül a berlini olimpiász után Budapest akarja megszerezni a következő olimpiászt s ehhez szükséges olyan stadión amely nagy tömegek befogadására képes. Piros Bélát foglalkoztatta a gondolat hosszu hónapokig tanulmányozta a kérdést, bejárta Budapest környékét és megfelelő ne. lyet keresett, ahol felépülhetne a stadion és ami kevés költségbe kerülne, amellett köny- nyen megközelithető és j 
jából is 

Mac Allan ameri. kai mérnök megtervezi az Európát Ameri hával összekötő alagutat. Elképzelésében ily 
Béla épitész terve is, mely 
varázsolna a puszta terület helyére A hely, ahol a stadion felépülne óri- ási katlan, amelyből az elmult ével folyamán mintegy tizmillió köbméter földet emeltek ki lagyártás céljaira, Ebbe a hatalmas zat. lanba akarja elhelyezni a köralakban épülő 

I nekaza- 

Ha most kellene a földet kivájni ez maga többe kerülne, mint 
tése, de miután önmagától 
rep, erre nem kell költeni 
rint magában a stadion 

két stadion telépi 
adódik a kész te. 

semmit, A terv sze 
, amely méretei- ben tulszárnyalja a londoni, losangelesi, az amsterdami és minden 

ont mintegy 150.00 álló 
lesz, tehát 200.000 embe 
ba. Szerencsés helyze 
müutak vezetnek a st 

i osok is majdnem a 
zetnek, tehát közlekedés 

megfelelő helyet választott 

eddig készült stadi 
és 50.000 ülőhey 

rt fogadhat magá- 
tképen pompás autó- 
adionhoz, ugyszintén a 

szempontjából is 
ki Piros Béla 

A magyar sportélet vezetőiből alakult bizottság már künjárt a helyszinen és ezek a nagytekintélyü szak 
koztak, hogy szebb 
a stadiont elképzelni sem 
az illetékesek előtt h 

emberek ugy nyilat- 
és egészségesebb helyre 

lehet Piros Béeja 
osszu szakelőadást is tartott elképzeléséről és ez alkalommal min. denkit meggyőzött a stadion célszerüségérői 

millió pengőbe kerül, 
szeg ilyen hatalmas é 
mest Hóman Bálint 
rédy Béla pénzü 
és miután minden 
hogy a pénzalapot 

pPitkezésnél 
kultuszminiszter és Im- 

A tervek 

iniszter előtt fekszenek 

ugy tavasszal hozzá is 
zéshez. 

remény meg van arra, 
is sikerül megteremteni, / 

RADIOMOSOR 

mezek, 12,05.: 

PÉNTEK 

Zala Lály 
tozik, 1.30. 

és icgá yzenekara, 3,30: A rádió diákfélórá- ja, 4: Lukács Sarolta előadása, 5: Vidám óra 5,30: Mándits 

gyedórája, 7.25. 
élet, Pári 
15: 

szalónzenekar, 6.10: Gyorsiró tanfolyam, 6.40. Koromzay í zongora kisérettel, ü 
Dénes hegedül, 

7,10. A rádió i ne- 
és 8,50: Operettrészletek, 10 

Jenő és cigányze- 

sportvároshoz ve-
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Derficit, 

a 22én befejeződött 

dországban is sferilizálnak 
Stockholm, december 28 

A svéd igazságügyminiszter törvényter- 

tára a közeljövőben Svédországban is be- ezetik a sterilizációt. A törvény intézkedé- 
sel értelmében a gyenge elméjüeket és elme 

* 

HEY-MAN .. ; 
SZINKÖR a Legolcsóbb Szilveszier 1 szórakozás 

VID Oilcsó jegyek 

15 leítől 35-ig 
MITARKAEST 

Beregi László felléptével 
Amerika nem tud mesállni a lejtőn 

deficif... 

jelentés szerint, a de- 

1024 millió dolláros deficittel zarult. A je- 
szerint a költségvetés kiegyensulyo- 

igen nehéz feladat és a dollár stabilizá 
ja nélkül alig elképzelhető, sőt el kell ar- 
készülni, hogy ez a deficit még emekedni 

e. 
Meghalt Lunacsarszkij 

Páris, december 28. 
Lunacsarszkij, a szovjet volt közokta- 

tásügyi népbiztosa, a franciaországi Men- 
tone-ban váratlanul meghalt. ILunacsarsz. 
kij egyike volt a legérdekesebb szovjetveze. 
reknek. Végtelenül inteligens ember, aki 
igen sokat dolgozott az analfapetizmus le- 
küzdéséért, Már régóta betegeskedett, d2 
hirtelen halála mégis megdöbbentette a 
Szovjetet. 

Szerencsésvégű vasuti bal- 
eset Torda közeléken 

Torda, december 28. 
Különös, szerencsésnek mondható sze- 

rencsétlenség történt a torda-topánfalva - 
abrudbányai keskenyvágányu vasutvonalon 
Lupsa állomás közelében. A Tordáról Abrua- 
bányára haladó személyvonat mezdonya a 
szabad pályán elszakadt a kocsiktól s oldalt 
lendülve, leszaladt a magas töltésről A völgy 
ben aztán megállott, A "gőz" nélkül maradt 
vonat nagy zökkenő után szintén megált 
s az utasoknak a pillanatnyi ijedtségen ki 
vül semmi bajuk nem történt, A hütlen kis 
mozdonyt később visszaemelték a vágányta 
é skégéssel ugyan, de tovább teljesítette bi- 
vatását. 

zznzzi 

Időjárás 
Megélénkülő déli széllel enyne, tutayo- 

móan borult idő, sok helyen eső és havazás 

Büni kövei el 
minden olyan egyén, 

akinek bárminemü csontfájdalmai vannak ha 
nem rendeli meg a páratlanul biztos gyógy- 
hatásua Moor fürdőiszapot, mely házüag is 

kényelmesen és könnyen elkészithető. Gyó- 
gyit: rheumát, köszvényt, izomcsuzot, far- 
zsábát, csonttörést, vesebajt, gyomor és női 
betegségeket. A gyógyiszap postán is megren- 
delhető. A négy fürdésre elegendő hat kilós 
doboz ára nyomtatott használati utasitással 
40 lej. - Megrendelhető: Ecsedy Károly für. 
dőtulajdonosnál a penz előzetes beküldése 
mellett vagy utánvéttel. Cime: Szalárd Bihar- 

UJSaGARUSOKAT jó keresettel felve- 
Azünk Negyvárad és több erdélyi város "é- 
zére az Erdélyi Magyarság és Nagyváradi 

tó egyének jelentkezzenek a kiadohvatalban 

a pénztárnál Müűsorszám 22 attrakció ! 

Szabadság a fó alatt 
Macek horvát vezért ismét 

börtönbe vetették 
Belgrád, dec 28. 

Mint ismeretes, Macsek hecrvát vezé: 
édesapja néhány nappal ezelőtt meghalt. A 
letartóztatásban levő népvezért apja temeté 

sére szabadlábra helyezték, Kegyelmet azon- 
ban nem kapott és a temetés lefolyása után 
visszakisérték a mitrovicai fogházba. 

ztt 

Ujabb vasuti szerencsétlenség Franciaországban 

Belerohant apáréísigyors 
egy munkáscsogortiba 

Páris, december 23. 
A borzalmas méretü lagni szerencsét- 

lenség áldozatainak száma szerda reggei 
203-ra emelkedett, Két sulyosan sérült utas 
a párisi kórházban meghalt. 

Tegnap egyébként ujabb vasuti szeren- 
csétlenség történt Lyon közelében A Paris- 
Marseillei gyors nyilt pályán belerohaa: a 
sineken dolgozó munkások egy csoportjába. 
A szerencsétlenség következtében 

három munkás meghalt, egy életve- 

Ulabb terror a községi 

l szélyesen megsebesült. 
A lap jelentések szerint ennek a sze 

rencsétlenségnek is a köd volt az oka. A L, 
Ouvre cimü lap ujabb támadó cikket ir a 
Keleti Vasuttársaság ellen és megállapitja, 
hogy az igazgatók a hibásak és övék a fele- 
lősség. Megállapitja a lap, hogy a társaság 
mozdonyai rossz állapotban voltak, de azért 
a mozdony javitó mühelyből mégis elbessá- 
tottak megtakaritás cimen egy nagyszám3 
munkáscsoportot. 

" 

taná- 
csok szenátorválasztásán 

A székelységben letartóztatták á magyar bizalmi-lérii- 
akat. - Revolverharc a liberális és nemzeti-parasztpárti 

kortesek között 

Kolozsvár, dec, Z8. 
Tegnap kezdődött meg az ország terü- 

letén a megyei és községi tanácsok szenátor 
választása, Az ország különböző részéből De 
futó jelentések ismét féktelen terrorról és 
a csendőrök erőszakoskodásairól számolnak 
be. A Székelyföldön a csendőrség letartóz- 
tatta Zathureczky Józsefet, a Magyar FPárt 
bizalmi férfiát, ZZathureczky ellen azt a va 
dat hozták fel, hogy katonaszökevény. Za- 
thureczky tiltakozott a vád ellen, ő ugyanis 
az osztrák-magyar hadseregben, mint rő. 
hadnagy teljesitett szolgálatot. Annak ide- 
jén szabályszerüen kérte a román hadse- 
regbe való átminősitését ami meg is töt 
tént. A csendőrség azonban nem fogadta el 
Zathureczky védekezését, hanem 
községből, ahol a letartóztatás történt, gya- 

Erdélyi 

Oltszem 

lagyar Naptár 
Tartalmas, képes kalen dárium 

ára 12 lei 
Kapható az Erdélyi Magyarság kiadóhivatalában, Oradea, Piata M. Viteazul 

Nagypiac-tér) A. és összes bizományosainknál. 

log vitték be Sepsiszentgyörgyre. Báró 
Szentkereszthy magyarpárti képviselő táv. 
iratilag tiltakozott Duca minisztelnöknél a 
letartóztatás ellen, de táviratára mindez- 
ideig nem érkezett válasz, Háromszék me- 
gyében minden magyarpárti bizalmiférii? 
letartóztattak, 

Bukaresti jelentés szerint a régi ki- 
rályság területén is példátlan erőszakosság 
jegyében folyik a községi tanácsok szená- 
torválasztása A nemzeti parasztpárt a ter- 
ror miatt elhatározta, hogy visszalép a vá- 
lasztásoktól. A Curentul értesülése szerint 
Craiova megyében a liberális és nemzeti pa 
rasztpártiak között sulyos üösszetüzés ta- 
madt. A verekedés csakhamat revolveres 
tüzharccá fajult, amelynek során egy ember 
meghalt, hárman sulyosan megsebesültek 

" .
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Szegény Debelkaa bálból egyenesen a halálba ment. A gyilkos nem tagad 
Nagyvárad, december 28. 

Nagyvárad közelében fekszik a kis Csa- 
tár község. melynek békéjét. csendjét jó- 
formán soha nem zavarja meg semmi. Két 
nap óta ázonban a csendes falu egyszerre 
megváltozott, Vér folyt a békés községben 
életerős husz éves legény vére, melyet egy 
másik bosszura szomjazó legény gyilkos ke- 
se ontott. És a gyilkos kés villanása nyomán 
suttogás kél a máskor oly csendes faluban, 
suttogás, amely hangosabban vádol minden 
kiáltó szónál, Legényvirtus. szerelmi bosszu, 
ki tudná megállapitani, mi az igaz a zó- 
beszédből? Egyelőre álljanak itt a tények a 
maguk véres, megdöbbentő valóságukban: 

Vérbefult karácsonyi mulatsag 
Karácsony másodnapján este bált ren- 

dezett a csatári fiatalság, A bál igen jól si- 
került, a hangulat már tetőpontra hágott. 
leányok, legények kitünően erezték magu- 
kat. A táncmulatság már a reggeli órákban 
nyult, amikor a bálozó közönség oszladozni 
kezdett, A táncoló legények között volt De- 
belka József 20 éves fiatalember is. Az egész 
éjszakai fenmaradástól álmosan, fáradtan 
lépett ki a mulató ajtaján. Amikor azonban 
kilépett az utra, előtte termett Hegyi Szabó 
Ferenc 24 éves csatári legény, aki 

kést rántott Debelkára és a szivébe döt 
te. A szerencsétlen fiatalember jajszo 
nélkül, hangtalanul rogyott össze, 

Hegyi Szabó József pedig elmenekült, 
A bálból egyenként távozó közönség tag 

jai vették észre az uton, eszméletlenül véré- 
ben heverő legényt, de már ekkor késő volt 
A kés jól talált és azonnal kioltotta Debelka 
József 20 éves életét, 

Bosszu, vagy szerelmi versenges ? 

A gyilkosság előzményeihez tartozik, 
hogy a két fiatalember pár évvel ezelőtt ösz 
szeverekedett egymással. Mi volt az oka az 
akkori verekedésnek, mi nem, ma még nem 
lehet tudni, a faluban szállongó hirek nem 
elég megbizhatóak e tekintetben, Egyesek 
szerint csupán virtusból kaptak össze, má- 
sok azt mondják, hogy lányhistória lappang 
a verekedés mögött. Annyi bzonyos, hogy ak 
kor a verekedés alkalmával, a mostani áldo- 
zat Debelka József kerekedett felül, a kés su 
lyosan sebesitette meg, 
hogy ennek több ütöőerét és tötdegelt 

átvágta. 
A verekedés után Hegyi Szabó évekig nyom. 
ta az ágyat és már-már azt lehetett hinni, 
soha többé nem lesz belőle ép ember. 

De nem igy történt, az utóbbi időben a 
fiatalember állapota határozott javulást mu 
tatott, erős szervezete győzedelmeskedett az 
életveszélyesnek látszó sérülés fölött. Ne. 
hány hete már fel-fel is kelt ágyából, ső 
rövid sétákra indult a faluban két mankóra 
támaszkodva, Az orvosok a fiatal szervezet- 
nek tudták be a rohamos javulást, de nem 
lehet. tudni, nem a bosszuvágy sarkalta-e 
Hegyi Szabó Ferencet, hogy évek óta őrzött 
ágyát ja és kimenjen az uccára 
hogy ellenfelének visszaadja a kölcsönt 

A gyilkos beismeri tettét 
1 Amikor az emberek felfedezték Dekelka 
József hulláját, azonnal tudták, hogy a gyil 

Az érkező csendőrök azonnal a legerélyeserk 
nyomozást inditották meg az eltünt gyilkos 

elfogni. 
A letartóztatott Hegyi Szabó egykedvü- 

en viselkedett. Azonnal beismerte tettét. A- 
mikor azonban ennek inditó oka felől meg- 
kérdezték, mindössze ennyit mondott: 

Nyomorékká tett engem, azt akartam, 
hogy ő se legyen ember többé." 
Ennél többet pedig nem volt hajlandó 

Huszonöt lei 

kös csakis a régi haragos. Hegyi Szabó fehet. 

után és pár óra leforgása mulva sikerült is 

mondani. Hiába faggatták keresztkérdése. 
ket hiába szegeztek mellének, makacsul ki 
tartott amellett, hogy. tettének irditó oka : 
bosszu volt:. 

A csatári csendőrség teletonon tett je 
lentést a váradi ügyészségnek a gyilkosság 
ról. Az ügyészség elrendelte Debelka Jézse 
holttestének felboncolását, mig Hegyi Sza 
bót tegnap vasra verve hozták be a nagyvá. 
radi ügyészségre, ahol kihaligatása után el 
rendelték letartóztatásat. 

nyugdii a há- 
boruban elesett fiu utan 

Csikszereda, desember 28 
Özv, Darvas Béláné a háboruban elve- 

szitette egyetlen fiát. A jobb időket látott 
uriasszony minden támasz nélkül maradt. 
Igy jutott arra a gondolatra, hogy hősi ha- 
lált halt Béla fia után nyugdijat kérjen. 15 

.. 

Egyelőre azonban ez is csak igéret 

év után most jött válasz kérésére, amelyben 
értesitik, hogy ez év január elsejétől vissza 
menőleg havi 25 lejt állapitottak meg, azon- 
ban azt sem tudják most kifizetni megfeleld 
alap hiányában csak később utalványozzák 

.. 

Hat testvér halt meg kanya- 
róban hat nap alatt Tordán 

*orda, december 26. 
Borzalmas csapás érte Pivoda Sándor 

tordai gazdálkodó családját, Pivodának egy- 
szerre hat gyermeke petegedett meg kanya- 
róban és hat nap leforgása alatt mind a hat 

gyermek: Erzsi, Miklós Irén, Margit, ó- 
zsef, Sándor meghalt, A szerencsétlen csa. 
lád iránt az egész városban óriási részvét 
nyilvánult meg. 

A holland kormány kegyel- 
met kert van der Lubbenak 
A bolgár vádlottakat kiutasitják Németország területéről 

Hága, dec. 28. 
Megirtuk, hogy a lipcsei főtörvényszék 

halálraitélte van der Lubbet. mig a többi 
vádlottakat felmentette. Most hágai jelenté- 
sek arról számolnak be, hogy a holland 
kormány megbizta követét. keresse fel Neu 
........a........ 

Bukarest, december 28. 
A bukaresti magyar szinház karácsony 

elsőnapján estére tervezett megnyitó elő- 
adását 30-ára, szombat estére halasztották 
el, mert a szinház vezetősege nem tudott 
lezkizdeni azokkal a váratlan nehézségek- 

rath német birodalmi külügyminisztere, 
kivel közölje a kormány azon kivárséga, 
mely szerint van der Lubbe halálbüntetései! 
változtassák át szabadságvesztésre, A fel 
mentett bolgár kommunistákat a német ko" 
mány ki akarja utasitani az országból. 

Elhalasztották a bukaresti 
magyar szinház megnyitását 

kel, melyeket elez a hatóságok görditettei 
a megnyitás elé. 

a.amaa 
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